| ‘accord du participe
passe

Nous nous sommes tous tard. Ce n’était pas plus mal. Parce que
Mamie s’est apercue que les sels de bain avaient

— Enfin, ol oni-ils bien pu passer?

Elle a demandé a Papy s'il s’en était servi. Il a répondu qu’il n'en mettait
quune pincée a chaque fois, parce qu'il n’avait pas envie d’empester

la lavande.

- Sofia, rassure-moi: tu n’as pas tout versé dans ton bain ? Ca ne peut pas
étre ton pere. Il ne prend que des douches.

—Je... J'en ai peut-étre pris un peu, ai-je bredouillé en décampant aussitot.
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@ Observe les participes passés en orange.
— Avec quels auxiliaires sont-ils employés ?
— Comment expliques-tu que /evés ne se termine pas comme les deux autres ?

@® Observe les deux verbes en rose.
— Comment expliques-tu qu'apercue se termine par un e et pas demandé?

= Si le verbe est conjugué avec "auxiliaire avoir, le participe passé ne s’accorde jamais
avec le sujet.

» Exemples : Maman a dormi.
sujet féminin sing.  auxiliaire avoir participe passé (pas accordé avec le sujet)
Les enfants ont joué.

sujet masculin pluriel  auxiliaire avoir participe passé (pas accordé avec le sujet)

= Si le verbe est conjugué avec 'auxiliaire étre, le participe passé ne s’accorde en genre
et en nombre avec le sujet.

» Exemples : Maman est partie.
sujet féminin sing.  auxiliaire étre participe passé au féminin sing.
Les enzants sont tombés.
sujet masculin pluriel  auxiliaire étre participe passé au masculin pluriel
Les filles sont tombées.

sujet féeminin pluriel  auxiliaire étre participe passé au féminin pluriel

N Compléte les phrases avec les sujets proposés.

Faustine — Enzo et Léo — Eline — Mes sceurs — Ton pére

sont sortis dans la cour.
est descendu en courant.
sont parties en vacances.

s’est trompée de chemin.




